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Explosionsgeschützte Motoren von WEG treiben Pumpen in Abwasseraufbereitungsanlage an
Thames Water, Spezialist für Abwasseraufbereitung mit Hauptsitz im britischen Reading, setzt in zwei seiner Abwasseraufbereitungsanlagen in Großbritannien auf Antriebslösungen von WEG. An den Londoner Standorten Beckton und Crosseness verwendet das Unternehmen 24 explosionsgeschützte 30 kW-Motoren der Baureihe W22x von WEG zum Antrieb von Reißmixpumpen. Diese bilden das Herzstück eines mechanischen Mischprozesses in zwölf, über beide Anlagen verteilten anaeroben Fermentern, über die Biogas aus organischen Abfällen, die im  Abwasser enthalten sind, gewonnen wird. 
Sowohl in Beckton als auch in Crossness kommen ATEX-konforme W22x-Niederspannungsmotoren von WEG zum Einsatz, die EExd-klassifiziert sind und den britischen WIMES-Richtlinien (Water Industry Mechanical and Electrical Specifications) entsprechen.  Sie sind druckfest gekapselt und können somit sicher in entflammbaren oder explosiven Umgebungen betrieben werden. Die Einhaltung der in Großbritannien gültigen WIMES-Vorschriften belegt die besondere Eignung der Motoren für einen Einsatz in der Wasserindustrie in dem Geltungsbereich dieser Vorschrift.
Die W22x-Motoren weisen einen überdurchschnittlichen Wirkungsgrad auf und sind in Wirkungsgradklassen IE2 bis IE4 erhältlich. Dies trägt wesentlich zur Energieeffizienz des Projekts bei. Das gilt insbesondere, da in einer Pumpenanwendung in der Regel 90% der Betriebskosten eines Motors über dessen Gesamtlebensdauer gesehen auf Energiekosten entfallen. Die überdurchschnittliche Energieeffizienz der Motoren ist sowohl auf einem elektromagnetisch optimierten Aktivmaterial, als auch auf einen neuen, aerodynamischen Gehäuse zurückzuführen, der die Luftströmung verbessert,  die Betriebstemperatur senkt und die Lebensdauer verlängert. Neben Energieeinsparungen bieten die Motoren eine höhere Produktivität und längere Betriebszeit bei minimalen Wartungsanforderungen.

Die Gewinnung des Biogases in den beiden Anlagen von Thames Water erfolgt über die 12 anaeroben Fermenter. Jeder der Fermenter ist mit zwei horizontalen Reißmixpumpen der Firma P&M Pumps mit Sitz in Sawtry, Großbritannien, ausgestattet. Diese Pumpen sind Kern eines riesigen mechanischen Mischsystems, das eine vollständige Durchmischung innerhalb des anaeroben Fermenters gewährleistet, indem es alle organischen Stoffe, Fette und Öle, Kies und nicht organischen Feststoffe zu einer homogenen Suspension verarbeitet. Jede Reißmixpumpe wird durch einen W22x-Motor mit einer Leistung von 30 kW angetrieben. 
Die Motoren sind besonders für den Einsatz in rauen Umgebungen geeignet. Dafür sorgen einerseits die patentgeschützte WSEAL-Abdichtung von WEG und andererseits eine standardmäßige 2-Komponenten-Epoxidharzlackierung unter Beachtung der maximalen Schichtstärke um elektrostatische Aufladung an dieser Stelle zu vermeiden. Zudem stellt WEG Motorgehäuse, Lagerschilde und Lüfterabdeckungen  in den werkseigenen Gießereien aus hochwertigem Grauguss (FC-200) her. Dies gewährleistet maximale Haltbarkeit und hohes Leistungsvermögen der Motoren auch bei aggressiven Umgebungsbedingungen. 
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Informationen zu WEG

WEG ist ein weltweit operierender, führender Anbieter für Lösungen in der Antriebstechnik, Energieerzeugung und -verteilung sowie in der Automatisierungstechnik und im Schaltanlagenbau. Ein Jahresumsatz von über 2,5 Milliarden Euro ist Ausdruck wachsenden Erfolgs über eine große Bandbreite von Produktgruppen hinweg. Hierzu zählen Niederspannungs-, Mittelspannungs- und Hochspannungsmotoren, Transformatoren, Generatoren, Getriebemotoren, Schalt- und Regelgeräte, Frequenzumrichter, Softstarter, ATEX-konforme, explosionsgeschützte Motoren, Brandgasmotoren sowie schlüsselfertige Komplettsysteme. Weltweit beschäftigt WEG über 30.000 Mitarbeiter, davon etwa 360 in Deutschland. 
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