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Automatisierung im Fokus
Produktneuheiten aus den Bereichen Frequenzumrichter, Niederspannungsschaltgeräte sowie Befehls- und Meldegeräte stärken WEGs Profil als Automatisierungstechnikanbieter in Europa. 
WEG, ein weltweit führender Anbieter in der Antriebstechnik, baut sein Automatisierungsportfolio in Europa weiter aus. Folgerichtig stellt das Unternehmen vom 24. bis 26. November das Thema Automatisierung in den Mittelpunkt seines Messeauftritts auf der SPS IPC Drives 2015 in Halle 3, Stand 250. Dies ist auch Ausdruck der allgemeinen Unternehmensstrategie, sich nicht allein auf das Kerngeschäft mit Elektromotoren zu fokussieren, sondern sich mit den weiteren vier Geschäftsbereichen Energieerzeugung, Energieübertragung und -verteilung, Automation und Lacke technisch breit und wirtschaftlich gesund aufzustellen. Beleg für die wachsende Bedeutung der Automationssparte sind die zahlreichen Produktneuheiten, die das Unternehmen in diesem Jahr in Nürnberg vorstellt. Highlight ist dabei die neu entwickelte Frequenzumrichterreihe CFW300, die aufgrund einfacher Handhabung und Bauweise eine kosteneffiziente Lösung für Applikationen mit kleinen Motorleistungen darstellt. Sie komplettiert das bestehende Portfolio an verschiedenen CFW-Baureihen im unteren Leistungsbereich, sodass WEG nun für nahezu jegliche industrielle Anwendung den geeigneten Frequenzumrichter anbieten kann.   

 „In den letzten Jahren haben wir das Automatisierungsportfolio in Europa stetig ausgebaut. Auch wenn hier sicher noch lange nicht das Ende der Fahnenstange erreicht ist, können wir sagen, dass wir gerade im Bereich Umrichter inzwischen ein Komplettanbieter sind“, erklärt Klaus Sirrenberg, Director Low Voltage Products bei WEG in Deutschland. „Wir haben den Anspruch, globaler Lösungsanbieter der Antriebstechnik zu sein. Daher ist unser klares Ziel weiteres Wachstum mit Automatisierungsprodukten in Europa. Mit dem Aufbau eines Vertriebsnetzes und der Einrichtung des europäischen Automation Centers in Unna haben wir hierfür gute Grundlagen geschaffen. Als nächste Schritte planen wir, unsere Schaltschrankbau-Kompetenz in Deutschland auszubauen und die interne Vernetzung zwischen den verschiedenen Geschäftsbereichen weiter zu stärken.“
Außerdem erweitert WEG zur SPS IPC Drives seine Umrichterserie CFW500 um eine neue Baugröße für den Nennleistungsbereich von 18,5 bis 22 kW und präsentiert Umrichter der Familie CFW701 erstmals in Schutzart IP55. Freuen können sich Besucher des WEG-Stands außerdem auf weitere Neuheiten wie die Mini-Umrichter CFW100 mit EMV-Filter und dezentrale Umrichter MW500 der Baugröße C mit Leistungen von 5,5 bis 7,5 kW. Im Bereich Niederspannungsschaltgeräte baut WEG sein Portfolio an Motorschutz-Leistungsschaltern der MPW-Serie im Zusammenhang mit der Einführung neuer CWB-Leistungsschütze aus und zeigt neue Varianten der Befehls- und Meldegerätefamilie CSW. 

Darüber hinaus stellt WEG-Tochterunternehmen Antriebstechnik KATT Hessen eine Weiterentwicklung seiner ultrakompakten wassergekühlten Motorenreihe UTTW vor. Die neuen Modelle des Typs UTTY sind mit einer Wasser-Luft Kühlung ausgestattet und eigenen sich dank geringer Abmessungen und minimaler Baugröße besonders für Anwendungen, die hohe Dynamik und geringe Geräuschentwicklung erfordern. Die in das Statorpaket der Motoren integrierten Kühlelemente führen dazu, dass die Verlustwärme direkt am Entstehungsort abgeführt wird.
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WEG000590_Bild1: Der neue Frequenzumrichter CFW300 deckt in zwei Baugrößen Motorleistungen von 0,18 bis 4 kW ab.
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Informationen zu WEG

WEG ist einer der weltweit führenden Hersteller von elektrischen Komponenten und Systemen. Das Geschäft unterteilt sich in die fünf Bereiche Motoren, Energieerzeugung, Energieübertragung und
 -verteilung, Automation und Lacke. Das Unternehmen beschäftigt mehr als 30.000 Mitarbeiter weltweit, davon etwa 360 in Deutschland, und erzielte 2014 über eine große Bandbreite von Produkten einen Umsatz von 7,8 Milliarden R$. Hierzu zählen u.a. die neueste Generation von Nieder-/Mittel- und Hochspannungsmotoren, Transformatoren, Generatoren, Getriebemotoren, Niederspannungsschaltgeräte, Frequenzumrichter, Softstarter, ATEX-konforme explosionsgeschützte Motoren, Brandgasmotoren und schlüsselfertige Komplettsysteme. 

Die Lösungen des Unternehmens im Bereich der Energieerzeugung, -übertragung und -verteilung gewährleisten in unterschiedlichen Branchen, z.B. in der Öl- und Gasindustrie, der Wasserwirtschaft, der Energieverteilung und der chemischen und petrochemischen Industrie, einen effizienteren Betrieb der Anlagen. Auf diese Weise tragen sie zu einer Senkung des Energieverbrauchs und der CO₂-Emissionen sowie zu einer Verbesserung der Umweltverträglichkeit bei. Darüber hinaus liefert WEG umfassende Lösungen für Projekte im Bereich der erneuerbaren Energien, z.B. komplette Windkraftanlagen. 

Redaktioneller Kontakt / Belegexemplare bitte an:
Mark Herten, Technical Publicity

Postfach 12 55, 21232 Buchholz
Tel: +49 (0)4181 968 0982 Mob: +49 (0)1520 748 3901
E-Mail: mherten@technical-group.com 
Kontakt zum Unternehmen in Deutschland:
WEG GERMANY GmbH 

Industriegebiet Türnich 3, Geigerstraße 7, D-50169 Kerpen-Türnich 

Tel: +49 (0)2237/9291-0 Fax: +49 (0)2237/9291-200 

Jürgen Ponweiser, E-Mail: ponweiser@wattdrive.com 

Kontakt zum Unternehmen in Österreich:
Watt Drive Antriebstechnik GmbH

Wöllersdorfer Str. 68, A-2753 Markt Piesting

Tel: +43 (0)2633 404-0, Fax: +43 (0)2633 404-220 

Jürgen Ponweiser, E-Mail: ponweiser@wattdrive.com 

Web: www.weg.net, www.wattdrive.com 



